

# 齐心协力为梦护航

## ——2025年濉溪县高考平稳有序收官

■记者 肖干 通讯员 彭先进

6月9日下午,随着最后一门考试结束铃声响起,备受关注的2025年濉溪县高考圆满结束。全县高考工作组织平稳有序,考风考纪保持良好,考试服务贴心到位,顺利实现“平安高考、阳光高考、温馨高考”的目标。

记者从濉溪县教育局获悉,今年全县共有6914名考生参加高考,设濉溪中学、濉溪二中、城关中心学校、新城中心学校4个考点,考场总数246个。县委、县政府高度重视,精心组织,各单位密切配合、协调联动,全力做好各项保障工作,努力营造公平公正、安全和谐的考试环境。

强化责任落实,统筹部署推动。濉溪县组织招委会各成员单位召开4次高考工作专题会议,全面贯彻落实国家和省市有关高考工作的部署要求,压实部门工作责任,从严从细从紧抓好高考各环节各方面工作,为高考保驾护航。考前及考试期间,县委、县政府主要领导及分管领导、相关部门主要负责人、省市教育部门巡考领导等,分别到各考点检查指导今年高考准备工作和高考组考工作,为高考顺利进行提供了坚强有力的组织保障。

强化应急保障,确保万无一失。各考点增加智能巡考系统,加强智能安检门、视频监控系统、外语听力考试播放设备、无线电信号屏蔽器等考试设施设备的全面检测和升级改造。各考点多次对广播线路、听力设备、电力供应、无线信号屏蔽仪、金属探测仪、电波钟等设备进行维保和反复测试演练,确保考试期间正常使用。各考点成立突发、偶发事件处理专门小组,并根据实际情况,制定预防恶劣气候、解决突然停电、疫情防控等多个突发事件应急预案,以确保高考顺利进行。

强化保密管理,提高防范能力。坚持人防、技防、物防相结合,加强考场管理和考试监管。今年继续使用无线电屏蔽仪,实行考试网上巡查,对高考实行全程监控。网上巡查系统对所有考场、视



教育部门精心组考。



爱心助考情暖考生。

# 人大代表齐上阵

# 排查隐患护安全

■记者 肖干 通讯员 圣传宝

本报讯 近日,为强化安全生产监管,守护群众生命财产安全,濉溪县孙疃镇人大组织部分县、镇人大代表,携手镇应急部门深入辖区企业,开展安全生产检查活动。此次行动聚焦排查隐患,推

动企业落实主体责任,保障全镇安全生产形势稳定。

检查中,联合检查组深入辖区内部分服装厂、养殖场等企业,仔细查看安全生产台账,了解责任制落实、应急预案制定与演练情况。在车间,对设备运行、安全防护装置进行检查。针对消防通道堆物、

员工未正确佩戴防护用具等问题,当场向企业负责人提出整改要求,明确整改期限,强调安全生产不容懈怠。

活动中,人大代表纷纷表示,安全生产关系企业发展与群众福祉,人大代表有责任监督职能部门履职,借此次检查营造安全环境。镇应急部门负责同志介绍,联

合检查拓宽了工作力度与广度,将跟进问题整改,对整改不力企业严肃处理,一以贯之推动安全生产监管落地落实。

此次活动排查出一批隐患,增强了企业安全意识。下一步,孙疃镇人大将持续组织联合行动,加大监管力度,完善长效机制,为镇域经济社会发展筑牢安全根基。

# 借“光”生金



6月9日,记者拍摄的濉溪县刘桥镇周口村的40兆瓦农光互补光伏发电项目。

为推动绿色低碳高质量发展,近年来,濉溪县刘桥镇大力发展光伏、风电等新能源,因地制宜积极推进“农光互补”项目建设,推动光伏发电与农业种植相结合,通过“农光互补”实现“借光生金”,既增加了清洁能源收益,又提升了土地产出效益,有效促进农民增收,助力乡村振兴。

■摄影 记者 万善朝

# “乡村夜话”话民情 共绘基层治理“同心圆”

■记者 闫肃 通讯员 徐雅娟

本报讯 “割得快、方便种,还能降成本,这‘小田并大田’真是好事!今年五台联合收割机进地,1000多亩地三天就收完啦!”6月5日晚,濉溪县铁佛镇黄集村汉寨庄小长廊里,村民郑凤侠笑着和包片干部张宇琦、包村干部王利侠聊起“小田并大田”带来的变化。

这样的场景,是铁佛镇“乡村夜话”的日常。作为推进基层治理的创新举措,该镇自2023年起,聚焦群众闲暇时段,在庭院、广场、村头树下搭起“夜话”

阵地,围绕政策解读、村级发展、民生难题等主题,与群众围坐畅聊,架起党群干群“连心桥”。

时间回溯至2023年10月,正值黄集村汉寨庄推广“小田并大田”暨“第二轮土地承包延包”关键期,首场“乡村夜话”便在这里拉开帷幕。十余名村民代表与镇村干部围坐,从政策疑问到种植顾虑,从土地划分到收割安排,现场答疑、当场记录、后续跟进,铁佛镇凭借“乡村夜话”,将工作推进形成完整闭环,成效显著。

“夜话不晚,实事为要。”铁佛镇相关负责人介绍,活动坚持问题导向:春种秋

收时聊生产难题,返乡潮时议发展良策,矛盾萌芽处解纠纷心结。两年来,通过“夜话”收集并解决了很多群众诉求,推动“小田并大田”、土地延包等十余项政策平稳落地,更让基层治理从“干部干、群众看”变为“一起想、合力干”。

暮色中的“夜话”还在继续,基层治理的“好声音”越传越远。如今,铁佛镇的“乡村夜话”已成为群众“愿意来、听得进、信得过”的暖心平台,一边凝聚起乡村振兴的强大合力,更探索出一条“小事不出村、矛盾不上交、服务不缺位”的基层善治新路径。

# 高考顺利进行 城管功不可没

■记者 肖干 通讯员 李春季

本报讯 为助力高考顺利进行,濉溪县城管局迅速行动,组织环卫工人和城管队员,用细致服务为考生打造安心应考环境。

多维保障,营造静音净美环境。濉溪县环卫所对考点周边实施提前、错峰、错时作业,提前做好考场周边道路冲洗和降尘作业,同时,所有作业车辆开启“静音”模式,禁止鸣笛。环卫工人主动采取“无打扰静音作业”模式。在濉溪县第二中学考点,高压冲洗车正对人行道进行“地毯式”清洗,强劲的水流将地砖缝隙中的泥沙彻底冲刷干净。针对考场周边人流大、卫生维护难度高的特点,采用“机械清扫+人工精细化保洁”相结合的作业模式。

在濉溪县第二中学考点,高压冲洗车正对人行道进行“地毯式”清洗,强劲的水流将地砖缝隙中的泥沙彻底冲刷干净。针对考场周边人流大、卫生维护难度高的特点,采用“机械清扫+人工精细化保洁”相结合的作业模式。在濉溪县第二中学考点,高压冲洗车正对人行道进行“地毯式”清洗,强劲的水流将地砖缝隙中的泥沙彻底冲刷干净。针对考场周边人流大、卫生维护难度高的特点,采用“机械清扫+人工精细化保洁”相结合的作业模式。

暖心服务,增设城管队员服务点。县城管局在各考点周边增设“城管考场服务点”,城管队员全程在岗。为考生及家长提供免费矿泉水、应急文具、防暑药品等物资;协助维护考场外秩序,引导家长在指定区域等候,及时劝阻占道经营、噪音扰民等行为;开辟“爱心助考绿色通道”,为忘带证件、走错考场的考生提供应急接送服务。从晨光熹微到暮色四合,濉溪县城管局统一用“净美守护”的暖心服务,为青春护航,让梦想绽放。

点安排专人专班,随身携带小型清洁工具,及时清理产生的临时垃圾。午休时段,当考点周边商铺暂停营业,环卫工人再次出动,对早餐摊点遗留油渍、路边广告传单进行集中清理。环卫所朱所长表示:“为了顺利助力高考工作,做好高考期间环卫的相关服务工作,这几天我们的工作时间比平时延长三个小时左右,并且调整相关工作的工作时间,就是要确保为考生及家长提供一个干净整洁的考场环境。”

暖心服务,增设城管队员服务点。县城管局在各考点周边增设“城管考场服务点”,城管队员全程在岗。为考生及家长提供免费矿泉水、应急文具、防暑药品等物资;协助维护考场外秩序,引导家长在指定区域等候,及时劝阻占道经营、噪音扰民等行为;开辟“爱心助考绿色通道”,为忘带证件、走错考场的考生提供应急接送服务。从晨光熹微到暮色四合,濉溪县城管局统一用“净美守护”的暖心服务,为青春护航,让梦想绽放。

# 濉溪公安: “警”力全开 安全护考

■见记者 杨紫晶  
通讯员 胡雨

本报讯 高考,承载着万千学子的梦想与希望,为给广大考生营造安全、畅通、安静的考试环境,濉溪公安提前谋划、周密部署,以最高标准、最实举措、最暖服务,开启“保障+服务”的高考护航模式,助力莘莘学子梦想起航。

高考期间,护考警力早早便到岗到位,在考点周边主要路

口、路段设置交通管制标志,加强交通指挥疏导,为送考车队开辟“绿色通道”,引导送考车辆有序通行、规范停放,确保道路秩序井然。

在紧张的护考过程中,濉溪公安还时刻关注考生需求,在考点外设置便民服务岗,为考生提供纯净水、医疗卫生用品,并随时做好准备,为有需要的考生及家长提供帮助,用实际行动为考生保驾护航。

# “志愿红” 爱心助考暖了学子心

■记者 闫肃 通讯员 赵朋

水,一边为服务点赞。

除了固定服务站,由濉溪县青年企业家商会、新联会、青年创业者协会等6家爱心单位组成的“爱心送考车队”穿梭在濉溪街头。60余辆贴着“爱心助考”标识的车辆采取“随机搭载+预约接送”双模式:有需要的考生招手即停,预约考生则享受“点对点”精准接送。“我家孩子住得远,怕堵车耽误考试,多亏志愿者提前10分钟等在小区门口,一路畅通送到考场!”考生家长李先生的感激之情溢于言表。此外,五铺农场生活超市还捐赠100箱矿泉水,为服务站和送考车提供充足物资保障。

“高考不仅是考生的战场,更是全社会传递温暖的窗口。”团濉溪县委相关负责人表示,下一步将持续深化“青春志愿行”品牌建设,拓展服务领域、创新服务形式,吸引更多团员青年加入志愿服务队伍,让“志愿红”成为濉溪最温暖的底色。

# “濉溪好人”夫妻夏收送清凉 情暖禁烧一线值守人员

■记者 王守明 通讯员 邹杰

两天的时间里,夫妻俩不辞辛劳,穿梭于村落田野。他们将总计400件纯净水,有的送到了田间地头的值守点,有的送到了村部。每到一处,值守人员纷纷对他们的善举表示感谢。

“秸秆禁烧工作关系到我们整个镇的环境和发展,值守人员们顶着烈日,非常辛苦。我们做这点小事,就是希望能给他们带来一丝清凉,感受到大家的支持。”活动中,张强表示。看着值守人员脸上洋溢的笑容,夫妻俩觉得一切辛苦和付出都很值得。